

دستگیری ۱۱۷ مزدور دشمن در گلستان
دادستان مرکز گلستان از شناسایی و دستگیری ۱۱۷ مزدور دشمن آمریکایی-صهیونی در استان خبر داد. به گفته مهدی زرافعی نژاد، از متهمان تعدادی سلاح جنگی دست ساز، سلاح شورشی، بروشور و تراکت پهلوی، کشف و ضبط شده است.



کشف محموله مواد و اسلحه در مرز
فرمانده مرزبانی فرجا از کشف ۲۰۰ بسته موادمخدر به همراه سلاح در مرز تایباد خبر داد. به گفته سردار علی اکبر جاویدان، این محموله در ۷ عدد کوله پشتی جاسازی و بین شیارها و بوته های گیاهی منطقه دیو شده بود که با تجهیزات ویژه مرزبانی کشف شد.



شگفتی های ایران در جنگ رمضان

محمد جعفری روزنامه نگار
همزمان با آغاز تجاوز دشمن آمریکایی-صهیونی به خاک کشورمان بسیاری از خیابان های ایران تصور می کردند که نیروی دفاعی ایران ظرف کمتر از یک هفته از بین می رود و نیروهای نظامی کشورمان قادر به دفاع از خاک سرزمینمان نخواهند بود. اما حالا و با گذشت بیش از یک ماه از جنگ، رزمندگان جان بر کف کشورمان هر روز شگفتانگه ای تازه خلق کرده و باعث شده اند ایران به عنوان نخستین قدرت نظامی جهان که موفق شده برای نخستین بار در تاریخ دست به نابودی تجهیزات نظامی پیشرفته آمریکا و اسرائیل بزند، شناخته شود. در این داده نما شگفتی سازی نیروی نظامی کشورمان در روزهای جنگ را مرور کرده ایم.

انهدام رادار ۱۳۶ میلیون دلاری
انهدام چند رادار پیشرفته تاد در منطقه از جمله مهم ترین دستاوردهای نیروهای نظامی کشورمان در روزهای جنگ بود و شاهکار این دستاوردها انهدام رادار فوق پیشرفته AN/TPY-2 بود که با ارزش ۱۳۶ میلیون دلار یکی از حساس ترین و گران قیمت ترین تجهیزات پدافندی آمریکا در منطقه محسوب می شود. این سامانه در حمله موشکی ایران به پایگاه «امیر سلطان» در عربستان منهدم شد.

حمله به دژ هسته ای
مرکز تحقیقات هسته ای شیمن پرز در شهر دیمونا در سرزمین اشغالی به دژ هسته ای اسرائیل معروف است که با چند سامانه پیشرفته تاد محافظت می شود. نیروهای مسلح کشورمان این دژ هسته ای را در سخت ترین و محرمانه ترین لایه پدافندی رژیم صهیونیستی در صحرای نقب مورد حمله قرار دادند تا ثابت کنند که هیچ محرمانه ای برای رزمندگان ایرانی وجود ندارد.

جهنم پهپادهای پیشرفته
آمار پهپادهای ساقط شده توسط پدافند ایران در روزهای جنگ در حالی به عدد ۱۵۰ فروند رسیده که بخشی از این پهپادها از پیشرفته ترین پهپادهای جهان به شمار می روند. سامانه های پدافندی تاکنون موفق شده اند پهپادهای پیشرفته ام کیو ۹، هرمس، اوربیتور و هرون را منهدم کنند که ۱۶ فروند از آنها پهپادهای ۳۰ میلیون دلاری ام کیو ۹ هستند و با این اقدام ذخیره این پهپادها در آمریکا یک چهارم کاهش یافته است.

شکار در آسمان چابهار
پس از شگفتی سازی پدافند ایران در هدف گیری جنگنده اف ۳۵ که از آن به عنوان جنگنده پنهانکار رادار گریز هم یاد می شود، هدف قرار دادن یک جنگنده اف ۱۸ دشمن در آسمان چابهار توسط موشک های سامانه نوین پدافند هوایی پیشرفته نیروی دریایی سپاه از دیگر شگفتی های جنگ بود. براساس اعلام روابط عمومی سپاه پاسداران، این جنگنده در آسمان چابهار مورد اصابت دقیق قرار گرفت و در اقیانوس هند سقوط کرد.

پایان افسانه اف-۳۵
رسانه های دشمن در جریان حمله به ایران تبلیغات گسترده ای درباره شکست ناپذیر بودن هواپیما اف-۳۵ منتشر می کردند و آن را جت رادار گریز نسل پنجم معرفی کردند؛ اما این تبلیغات خیلی زود با هدف قرار گرفتن این هواپیما در آسمان ایران رنگ باخت. در جریان هجوم یکی از این هواپیماها به کشورمان پدافند هوایی سپاه پاسداران موفق شد این هواپیما را هدف قرار دهد، طوری که این هواپیما آسیب دیده و خلبان مجبور به فرود اضطراری در یکی از پایگاه های آمریکایی منطقه شد. هرچند این اف-۳۵ توانست از مهلکه فرار کند اما روز گذشته دومین فرود از این نوع هواپیما پیشرفته در آسمان ایران شکار شد. این هواپیما در استان کهگیلویه و بویراحمد هدف قرار گرفته و با خروج اضطراری خلبان، سقوط کرد و انتشار تصاویری از لاشه هواپیما تردیدها دربار صحت این خبر را از بین برد. در چنین شرایطی تلاش تیم های ویژه برای به دام انداختن خلبان هواپیما آغاز و حتی برای دستگیری و تحویل خلبان یا خلبانان آمریکایی پادش در نظر گرفته شد.



سر شکستی جرالدفورد
ماهه پیش از آغاز حمله دشمن، آمریکا تبلیغات گسترده ای درباره اعزام ناو گروه یواس جرالدفورد به منطقه می کرد؛ غافل از اینکه این ناو حتی نمی تواند از خودش محافظت کند. در جریان حمله ای که هنوز ابعاد آن مشخص نشده است، این ناو که بزرگ ترین ناو آمریکاست و ارزش آن ۱۳ میلیارد دلار تخمین زده می شود دچار آتش سوزی گسترده ای شد. به حدی که حدود ۲۰۰ نفر از خدمه دچار عوارض ناشی از استنشاق دود شدند و جرالدفورد مجبور به ترک منطقه شد و به سمت جزیره کرت یونان گریخت.

هدف: مهم ترین دارایی آمریکا
هواپیمای آواکس که یکی از مهم ترین دارایی های آمریکا در جنگ است همزمان توانایی رهگیری بیش از ۳۰۰ هدف را دارد و ارزش آن حدود ۶۰۰ میلیون دلار تخمین زده می شود. ارتش آمریکا تا پیش از حمله به ایران ۲۰ فروند از این هواپیما فوق پیشرفته را در اختیار داشت اما چند روز قبل یکی از این هواپیماها که در پایگاه آمریکایی الخرج عربستان حضور داشت در اقدام عملیاتی مشترک موشکی و پهپادی نیروی هوافضای سپاه هدف قرار گرفت تا یکی از مهم ترین دارایی های راهبردی نیروی هوایی آمریکا منهدم شود.

وقتی سوخت رسان سوخت
هواپیماهای سوخت رسان از مهم ترین تجهیزات برای پشتیبانی جنگنده ها هستند و استفاده از آنها برای جنگنده های حیاتی است. از آغاز جنگ آمریکا چندین فروند هواپیما غول پیکر سوخت رسان را در پایگاه الخرج عربستان مستقر کرده بود تا از جنگنده های پشتیبانی کند. با این حال در عملیاتی غافلگیر کننده محل استقرار این هواپیماها هدف عملیاتی موشکی و پهپادی سپاه پاسداران قرار گرفت. در این عملیاتی یک فروند هواپیما سوخت رسان به طور کامل منهدم و ۳ فروند هواپیما دیگر آسیب دیدند و از دور عملیاتی خارج شدند.

شکست اف-۱۵
یکی دیگر از هواپیماهای آمریکایی که این روزها توسط پدافند هوایی کشور هدف قرار گرفته جنگنده پیشرفته اف-۱۵ است. یک فروند از این نوع جنگنده که روز یکشنبه ۲ فروردین وارد حریم هوایی کشور شده بود توسط پدافند ارتش هدف قرار گرفت. جنگنده اف-۱۵ متجاوز دشمن در آسمان سواحل جنوبی کشور و حوالی جزیره هرمز پس از رهگیری و با شلیک موشک، هدف سامانه های زمین به هوای نیروی پدافند هوایی ارتش قرار گرفت و در شرایطی سخت مجبور به فرار شد.



افزایش قیمت نفت
ایران قبل از جنگ بین ۸۰ تا ۱۰۰ میلیون بشکه نفت شناور در دریا داشت که پیش از وقوع جنگ قیمت آن با ۶۰ دلار برای هر بشکه محاسبه شده بود؛ اما در فضای جنگ همین مقدار نفت با قیمت ۱۰۰ دلار به فروش رسید. از این پس نیز نفت با قیمت بیشتری فروخته می شود و به دلیل اینکه نفت کالای اصلی صادراتی ایران و منبع تامین بودجه کشور است، درآمد بیشتری به ایران خواهد رسید. قیمت نفت در روزهای آغازین جنگ به حدود ۱۲۰ دلار در هر بشکه صعود کرده بود و برخی تحلیل ها نشان می دهد که ممکن است تا ۲۰۰ دلار هم افزایش پیدا کند.

حقوقی تنگه هرمز رژیم عوض شد

رژیم جدید اداره تنگه هرمز شروع یک عصر تازه در دنیای انرژی است

عزم جدی ایران برای بسته نگه داشتن تنگه هرمز نشان داد که این اقدام یک برنامه موقت و چندروزه نیست، بلکه از این پس جمهوری اسلامی ایران نظام حاکمیتی جدیدی در آبراهه جنوبی خود اعمال خواهد کرد. مدیریت تنگه هرمز ۲ جنبه دارد: یکی رژیم حقوقی جدید که برنامه حرکت کشتی ها را تغییر خواهد داد و دیگر درآمدی که ایران از محل عبور کشتی ها خواهد داشت.

نمایه

رژیم حقوقی جدید

مدتی پس از بسته شدن تنگه هرمز دولت ایران رسماً اعلام کرد که رژیم حقوقی حاکم بر این تنگه تغییر خواهد کرد. از این پس کشتی ها با یک نظام تردد جدید از این منطقه عبور خواهند کرد. نمایندگان مجلس در حال تصویب رژیم حقوقی جدید مدیریت تنگه هرمز و ابلاغ آن به دولت برای اجرا هستند. در بخشی از این طرح آمده است که شناورهای مرتبط با کشورهای متخاصم جز مواردی که توسط شورای عالی امنیت ملی تأیید شده باشند، اجازه تردد از تنگه هرمز را نخواهند داشت.

طرح ایران برای کنترل و دریافت عوارض از کشتی های عبوری از تنگه هرمز شامل ۴ بخش است:

۱. هزینه تأمین امنیت کشتیرانی
۲. دریافت عوارض آلاینده های محیط زیستی
۳. دریافت هزینه بابت خدمات راهنمایی
۴. تشکیل صندوق توسعه و پیشرفت منطقه

۲ ماده از طرح مجلس برای مدیریت تنگه هرمز

به منظور تأمین هزینه های ایمنی ناوبری دولت موظف است نسبت به اخذ هزینه های خدمات راهنمایی ناوبری از شناورهای عبوری از تنگه هرمز به صورت ریالی اقدام کند. این هزینه ها باید به گونه ای تعیین شود که مسیر عبوری از تنگه هرمز همچنان ارزان تر از سایر مسیرهای ترانزیتی باشد.

به منظور تقویت همبستگی کشورهای حوزه خلیج فارس و ارتقای صلح و توسعه پایدار منطقه ای، وزارت امور اقتصادی و دارایی موظف است حداکثر ۱۰ روز پس از لازم الاجرا شدن این قانون، با همکاری وزارت امور خارجه نسبت به راه اندازی صندوق بازسازی و توسعه خلیج فارس اقدام کند. کشورهای غیر متخاصم حوزه خلیج فارس می توانند عضو این صندوق شوند.

عوارض عبور
در آمد ایران از محل عوارض عبور کشتی ها از تنگه هرمز تاکنون محاسبه نشده است و مدت زیادی نیز از اعمال رژیم حقوقی جدید در این منطقه نمی گذرد؛ بنابراین تنها می شود برخی ارقام را محاسبه کرد که نتیجه آنها براساس حمل نفت یا کالاهای دیگر و یا براساس حجم بار و تعداد کشتی ها اختلاف های زیادی دارد. همین محاسبات نیز نشان دهنده درآمد کلانی برای ایران هستند. کارشناسان اقتصادی نیز در این باره تخمین هایی می زنند.

۷ میلیارد دلار
سی ان ان
به طور معمول حدود ۲۰ میلیون بشکه نفت خام و فراورده های نفتی هر روز از تنگه هرمز عبور می کند که تقریباً معادل حدود ۱۰۰ فروند نفتکش بسیار بزرگ است. با نرخ گزرش شده ۲ میلیون دلار (عوارض) برای هر نفتکش این رقم به حدود ۲۰ میلیون دلار در روز یا حدود ۶۰۰ میلیون دلار در ماه تبدیل می شود (۷ میلیارد و ۲۰۰ میلیون دلار در سال). اگر محموله های آل ان جی نیز لحاظ شوند، این رقم می تواند به بیش از ۸۰۰ میلیون دلار در ماه (۹ میلیارد و ۶۰۰ میلیون دلار در سال) افزایش یابد که معادل حدود ۱۵ تا ۲۰ درصد از درآمد ماهانه صادرات نفت ایران در سال ۲۰۲۴ است.

۶ میلیارد دلار
حسین راغفر
استاد اقتصاد:
اگر ایران پیروز شود، کنترل خود را بر تنگه هرمز تثبیت می کند و از طریق دریافت تعرفه عبور و مرور کشتی ها می تواند سالانه بین ۶۰۰ تا ۱ میلیارد دلار کسب درآمد کند؛ درآمدی که تاکنون عملاً مغفول مانده بود. شاید یکی از دلایل آن نگرانی از پیامدهای چنین رویارویی هایی بوده است؛ اما امروز این موقعیت ایجاد شده و باید آن را حفظ کرد.

۷ میلیارد دلار
یحیی آل اسحاق، رئیس اتاق مشترک ایران و عراق:
براساس قوانین و حقوق محرز دریا ما می توانیم در ازای خدماتی که در این تنگه ارائه می کنیم دست کم عوارض ۱۰ درصدی دریافت کنیم که شامل ۲ تا ۳ درصد حجم تجارت جهانی است؛ بنابراین دست کم سالانه می توانیم بین ۲۰ تا ۷۰ میلیون دلار تنها از محل تنگه هرمز درآمد داشته باشیم.

هشتگ

#: سلبریتی با معرفت

جنگ رمضان حالا در آستانه گذر از ماه اول سال قرار دارد و در حالی که ایرانیان یکپارچه و با تمام توان به پاسداری از وطن مشغولند، خبری از برخی سلبریتی ها و مدعیان فرهنگ و هنر نیست. آنها که معمولاً به کوچک ترین رخداد و حادثه در جهان، واکنش های پرآب و تاب و پرسوز و گداز مجازی دارند، انگار یادشان رفته که ایرانی هستند و هر چه دارند، موهن همین میهن اند.

در این میانه اما واکنش اخیر محمدرضا گلزار به فاجعه تروریستی مدرسه میناب توسط دشمن یادمان آورد که هنوز معرفت و وطن پرستی در میان برخی از این ستاره ها به چشم می خورد. خیر ساده بود و از این قرار که گلزار اعلام کرد هزینه های بازسازی مدرسه شجره طیبه شهرستان میناب را تمام و کمال پرداخت خواهد کرد و برنامه هایی هم برای حمایت از دانش آموزان بازمانده مینابی دارد.

همین همدلی و همراهی شاید دوباره به یادمان آورد که گرچه اهالی سینما و عشاق هنر هفتم در این سال ها بارها و بارها به کیفیت نقش آفرینی های آقای سوپرستار ناخته باشند اما او معرفت را در این بزرگه گم نکرده و یادش مانده که سوپرستار بودن یعنی دلت برای وطن و هموطن بتند...

